
EXÁMEN DE MEJORAMIENTO DE SIMULACIÓN DE NEGOCIOS 
PROFESOR: Ing. Mónica González    FECHA: 14 de febrero de 2011 
NOMBRE: 
1. Elija y encierre en un círculo la o las respuestas correctas(20 %) 

a) Algunos de los factores internos a analizar en el factor humano de una empresa son: 
1.  Capacidad de aprendizaje 
2. Resultado operacional y el resultado del ejercicio 
3. Familia 
4. Satisfacción laboral 
5. Ninguna de las anteriores 

b) Insumos de un proceso productivo: 
1. Producto terminado 
2. Personal 
3. Proceso de transformación 
4. Equipos 
5. Todas las anteriores 

c) Liquidez: 
1. Nivel de respaldo que tienen las deudas de la empresa 
2. Capacidad generadora de fondos disponibles para el pago de obligaciones de corto plazo 
3. Medida del endeudamiento para la compra de recursos 
4. Rendimiento de los recursos invertidos por o en la empresa 
5. Ninguna de las anteriores 

d) Una empresa eficaz maximiza su productividad: 
1. Adquiriendo toda su materia prima de un solo proveedor, el más económico 
2. Dividiendo cada actividad de la cadena de valor por departamento 
3. Integrando exitosamente a  la gente en todo el sistema de operaciones 
4. Realizando controles estadísticos al igual que sus proveedores 
5. Ninguna de las anteriores 

e) Prueba ácida: 
1. Mayor es mejor 
2. Entre 2 y 3 
3. Menor es mejor 
4. Uno 
5. Ninguna de las anteriores 

2. Indique si los siguientes enunciados son verdaderos o falsos escribiendo la letra V o la letra F (20 %) 
a) La utilidad neta de la empresa “Cubo” es $10M y de la empresa “Cabo” es $7M. Esta información es suficiente 

para concluir que  la gestión del administrador de “Cubo” fue más eficiente que la de “Cabo” (   ) 
b) No se puede concluir de lo apropiado o inapropiado de una razón financiera si ésta no se analiza en el contexto 

de la industria. (   ) 
c) La solución para mejorar los materiales de recepción es hacer de cada proveedor un socio a largo plazo(  ) 
d) La administración de operaciones consiste en el control de costos de operación de una empresa. (   ) 

3. Explique (20 %): 
a) Porqué el control de calidad es un motivo de preocupación para  la administración? Qué consecuencias traería 

un bajo control de calidad para una empresa?  
b) Que es ISO 9000? Six Sigma? En qué se diferencian? 
c) Cuáles son los requisitos para una buena administración de la cadena de valor en una empresa. 
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PARTE 2    NOMBRE 

 (40 %) 
Calcule las razones financieras que le permitan responder las siguientes preguntas: 

a) Cuál es la debilidad financiera más importante que tiene la empresa? Porqué? 
b) Cuál es el atractivo financiero más importante que tiene la empresa para un potencial inversionista? Porqué? 
c) Ha mejorado o empeorado la situación de la empresa  desde el 2001 hasta el 2003? Porqué? 

 
 

2001 2002 2003 2001 2002 2003

Caja y bancos 2.875           1.500           834              Ventas 10.000     15.000         20.000          
Cuentas por cobrar 2.000           4.000           5.000           Costo de ventas 4.000        6.000           8.000           
Inventarios 1.500           2.000           2.666           Margen Bruto 6.000        9.000           12.000          
Activo Corriente 6.375           7.500           8.500           Gastos Adm y Vtas 3.000        3.500           4.125           
Activos Fijos Netos 13.625         15.000         19.320         Resultado Operacional 3.000        5.500           7.875             
TOTAL DE ACTIVOS 20.000         22.500         27.820         Gastos Financieros 200           250             653              
Cuentas por pagar 722              963              1.111           Resultado antes de Impuestos 2.800        5.250           7.222             
Impuestos por pagar 1.528           2.287           4.584           Impuestos 10% 280           525             722              
Préstamo bancario 2.000           3.000           4.930           Resultado del ejercicio 2.520        4.725           6.500             
Pasivos Circulante 4.250           6.250           10.625        
Deuda de largo plazo ‐               ‐               ‐              
TOTAL PASIVOS 4.250           6.250           10.625        
TOTAL PATRIMONIO 15.750         16.250         17.195        
TOTAL DE PASIVOS Y 
PATRIMONIO 20.000         22.500         27.820        

BALANCE FINANCIERO ESTADO DE RESULTADOS


